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Sirküler No           : 2024-43  

Sirküler Tarihi     : 29.08.2024  

 

Konu               : 2023 Yılı Brüt Satışları  50 milyon TL Altındaki Mükellefler 2024  

                                   2.ve 3.Geçici Vergi Döneminde Enflasyon Düzeltmesi Yapmayacaklar.                                

 

Resmi Gazete’de yayımlanmak üzere Cumhurbaşkanlığına gönderilen Vergi Usul Kanunu Genel 

Tebliği (Sıra No: 563) ile enflasyon düzeltmesi yapılması gereken 2024 yılının ikinci ve üçüncü 

geçici vergi dönemlerinde, enflasyon düzeltmesi yapma yükümlülüğü bulunan mükelleflerden 

31/12/2023 tarihli gelir tablosundaki brüt satışlar toplamı 50.000.000 TL’nin altında olanlar 

tarafından enflasyon düzeltmesi yapılmamasına yönelik düzenleme yapılmıştır. 

 

Yapılan düzenleme ile, 2024 hesap döneminin ikinci ve üçüncü geçici vergi dönemlerinde (213 

sayılı Kanunun 174 üncü maddesi kapsamında kendilerine özel hesap dönemi tayin 

edilenlerde 555 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğine göre karşılık gelen ilgili 

dönemde), enflasyon düzeltmesi yapma yükümlülüğü bulunan mükelleflerden, 31/12/2023 

tarihli gelir tablosundaki brüt satışlar toplamı 50.000.000 TL’nin altında olanların (213 sayılı 

Kanunun mükerrer 298 inci maddesinin (A) fıkrasının (9) uncu bendi kapsamındaki 

mükellefler hariç) enflasyon düzeltmesi yapmaması uygun bulunmuştur. Özel hesap dönemine 

tabi olan mükelleflerde ise 2024 takvim yılında sona eren hesap dönemine ilişkin gelir tablosundaki 

brüt satışlar toplamı bu fıkra kapsamındaki uygulamada dikkate alınacaktır. 

 

Enflasyon düzeltmesi yapmaması uygun bulunmakla birlikte, 2024 hesap döneminin ikinci geçici 

vergi dönemindeki mali tablolarını 213 sayılı Kanunun mükerrer 298 inci maddesi kapsamında 

enflasyon düzeltmesine tabi tutan ve enflasyon düzeltmesi sonrası oluşan kar veya zararlarını yasal 

defterlere kaydetmek suretiyle bu döneme ilişkin geçici vergi beyannamelerini Tebliğin yayımı 

tarihi itibarıyla vermiş olan mükelleflerin, söz konusu döneme ilişkin yasal kayıtlarını 

düzeltmelerine gerek bulunmamakta olup, bu durumdaki mükellefler, enflasyon düzeltmesinden 

kaynaklı kar veya zarar kayıtları ile enflasyon düzeltmesi yapılmamasına göre oluşan kar/zarar 

farkını, 2024 hesap dönemi ikinci geçici vergi dönemine ilişkin beyannamelerinde duruma göre 

"Kanunen Kabul Edilmeyen Giderler" veya "Zarar Olsa Dahi İndirilecek İstisna ve İndirimler 

Bölümünün Diğer İndirimler" kısmında göstermek suretiyle beyan edeceklerdir 

 

Söz konusu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğine 

https://gib.gov.tr/sites/default/files/fileadmin/user_upload/Tebligler/Taslaklar/563_serno_vukteb.pdf 

internet adresinden ulaşabilirsiniz.  

 

Bilgilerinize sunulur. 
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